

# 当端午节遇上“双世锦赛” 五湖四海“粽”有情

“这是我第一次吃粽子，非常特别，也非常美味！”五彩绳很漂亮，钥匙扣很精美，谢谢赛事组委会给我们的祝福，还有志愿者热心、周到的服务！”……6月10日正值中华民族传统节日端午节，在本次“郑州双世锦赛”运动员官方指定酒店——郑州嘉锦酒店的餐厅，一位教练员和一位运动员刚刚吃完早餐，就迫不及待地向记者分享自己“特殊”的收获。

据了解，为了让来郑参赛的世界各地运动员能够感受到中国传统节日的祥和氛围，“郑州双世锦赛”组委会6月10日一大早就把祝福端午安康的五彩绳和寓意马到成功的“马术”钥匙扣，摆到了郑州嘉锦酒店的餐厅最显眼的地方，每一位来用餐的运动员或教练员都会收到一套。

“祝您端午安康，马到成功！”现场工作人员微笑着把这套装有满满祝福和心意的小礼品送来自五湖四海的宾客。

“收到这个礼物，我很开心，我也会把这些祝福的话语带给我的家人，这次中国之旅我感到非常愉快。”来自危地马拉的选手索菲非

心地。

6月10日骄阳似火，正在郑州奥体中心举行的“郑州双世锦赛”展开了现代五项世锦赛第一个决赛日的争夺。而送端午祝福的“端午节碰拳大挑战”也在如火如荼地进行中，赛事组委会工作人员手持五彩绳与赛场的运动员微笑着来一个拳碰拳，再张开拳头把五彩绳和祝福送给对方。

“哇！太惊喜了，这个五彩绳真漂亮！”一位来自埃及的运动员兴奋地戴上五彩绳，“我相信有了这个祝福，一定会在这次比赛中取得好成绩，太感谢啦！”

“端午安康！”来自世界各地的运动员用中文在郑州奥体中心向全世界发出中式的祝福，不也正是对“郑州双世锦赛”主题口号“与世界共舞，同向未来”的最好诠释吗？

一根五彩绳、一个钥匙扣、一句祝福语，也将郑州这座城市的开放包容、多元融合传递到世界各地。当端午节遇上世锦赛，中式祝福更暖心，汇聚“天地之中”，五湖四海“粽”有情！

本报记者 陈凯  
实习生 刘子彤 文/图



外国选手收到“端午节碰拳大挑战”五彩绳祝福

## 斩获7金，绽放绚丽“警”彩

“能在这次比赛的最后一天，与战友一起携手拿下这枚宝贵的接力铜牌，我们非常高兴！”身披中国队黄红色“战袍”的丁勤义兴奋地说。6月9日，2024年激光跑世锦赛展开最后一个比赛日的争夺，丁勤义与队友合作勇夺50+组男女混合接力铜牌。

今年53岁的丁勤义来自周口市公安局，在此前的比赛中，他已经携手队友拿下了50+大师组男子团体金牌、个人铜牌，取得佳绩的他还有一个响亮的名字“中国警察”。比赛结束后，老丁的爱人手捧一束鲜花送到他的面前，面对镜头夫妻俩留下了幸福的笑容。

“看到家人到场打着加油的条幅，我心情非常激动，亲人，永远是我人生中的助力器，他们的支持和陪伴成为我成长路上最宝贵的财富。我心中都充满感恩，感谢他们的到来，看到他们，给我更多的是无形的鼓励，也更加激发了我的潜力。”这一刻铁血汉子柔情似水。

谈及参加本次比赛的心情，老丁兴奋之余充满了感激：“真没想到，我53岁的年龄，还能参加世锦赛这样顶级的世界赛事，感谢中国公安体育协会给我的这次机会，我倍感珍惜。”

今年43岁的郝建军来自郑州市公安局，本次激光跑世锦赛，他与队友一道拿下40+大师组男子团体冠军。为了在比赛中取得好成绩，今年4月份的选拔赛结束后，他就“加班加点”有



郝建军在比赛中

针对性地练上了，“我重点加强了间歇跑训练、冲刺训练、利用仿真枪进行单手举枪稳定性训练、利用卷力棒进行单手力量训练及跑步冲刺后快速调整训练等”。

据了解，2024年4月15日，接到公安局“关于河南公安组队参加2024激光跑世锦赛”的通知后，河南省公安厅各级领导高度重视此项赛事，河南公安前体协按照“层层选拔、优中选优”的工作方针，在全省开展选拔赛，

选拔出优秀运动员，后期通过强化集训，全力备战此项国际赛事。4月20日，来自全省各级公安机关以及省内外相关兄弟单位推荐的75名选手参加了选拔赛，最终12名(6男、6女)优秀运动员脱颖而出，组建了“中国警察代表队”集训参赛队。

“确定好参赛运动员后，我们专门邀请了河南省现代五项队教练郝建担任队伍教练，并且与河南省现代五项队同吃同住同训练，展开为期1个

月的强化集训，全方位提升运动员们的各项能力。”中国警察队领队王峥介绍说，“这12名队员来自不同岗位、竞赛水平各不相同，但是从大家平日刻苦训练的认真态度上可以看出他们为中国公安增添光彩的信心和希望是一样的。”

王峥告诉记者，为了在本次激光跑世锦赛上争创佳绩，中国警察队还建立定时训练制度，建立训练档案，专人记录平时训练成绩，教练定期讲评训练效果，让每名参训队员都能明确感受到进步。“竞赛夺冠不是目的，提高自身素质，挖掘警体人才和带动本地警体活动开展才是本职。”王峥如是说。

本次激光跑世锦赛，中国警察队共斩获7枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌，用优异的成绩展现了中国警察的实力，绽放出绚丽“警”彩。对此，王峥表示：“我们取得的这份荣誉，是全队团结一心、全力以赴的结果。通过参加本次激光跑世锦赛，我们发现激光跑这个项目中的跑步和射击与我们警务实战结合得非常密切，也是我们下一步可以学习借鉴的。将来，我们也想把这个项目融入日常警体训练，进一步提升参训民警的身体素质和综合能力，并以此增强广大公安队伍身心健康，满足岗位需求，提高战斗力，推动河南公安警察体育工作不断前进。”

本报记者 陈凯 通讯员 李梦 文/图

## 河南两项目入选全国 非遗传播创新案例

本报讯(记者 秦华)2024年全国非遗传播创新案例入选名单在杭州公布，全国共36个案例入选。其中，由河南非遗直播间打造的“二十四节气·行走茶会”主题活动和“非遗美学堂”线下沉浸式体验活动两个创新案例项目入选。

2024年全国非遗传播活动创新案例征集工作自2023年11月启动以来，引发了社会各界的广泛关注和积极响应。申报方向涵盖非遗+展示展演、非遗+社会推广、非遗+文旅融合、非遗+学校教育、非遗+媒体传播以及非遗+国际交流六大领域，累计收到来自全国24个省(市)的153份申报材料。经规范性审查、专家评审、社会公示等程序，最终确定了36个入选案例。

河南非遗直播间自2023年上线以来，重磅推出了“宋潮来袭”栏目，其中“非遗美学堂”系列线上线下活动，实现线下沉浸式体验、线上同步直播、短视频平台传播的融合应用，同时进一步孵化非遗项目课

程体系，推进全民美育，促成“全民保护传承”新模式，实现非遗美学集结体系的建设，为河南非遗保护传承探索新路径。

“二十四节气·行走茶会”主题活动，是按照“非遗+美学+科技”的发展模式，秉持“人在草木间，行走天地间”的生活理念，以及非遗美学“见人见物见生活，观山观水观人心”的传承理念，围绕二十四节气持续开展“非遗进景区”“行茶之旅”“寻宋之美”等活动，通过融合文旅景区场景、文化内核复原再现和现场体验、短视频传播和线上直播等多种方式，场景化展现、沉浸式体验、现代化传承中华优秀传统文化，尤其是中原文化和宋代美学，助力了河南非遗的传承弘扬和发展。

据悉，文化和旅游部民族民间文艺发展中心将于今年下半年启动2025年全国非遗传播活动创新案例的征集活动，河南非遗将再接再厉，努力在积极探索非遗发展的新模式新路径上再创佳绩。

## 中华轩辕龙舟大赛 浙川站鹤河开桨

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)艾叶飘香又端阳，鹤河争渡赛龙舟。6月10日，端午节当天，河南省第十二届中华轩辕龙舟大赛浙川站在鹤河开赛。比赛为22人标准龙舟200米直道竞速赛，浙川县直单位、乡镇(街道)的27支代表队近600人参加比赛。阳光下的鹤河，碧波荡漾，河面上选手们劈波斩浪、奋楫竞渡。

本次比赛由河南省体育总会主办，河南省龙舟龙舟运动协会承办，旨在通过比赛的举办，带动更多群众参与龙舟运动，推动全民健身发展，并以此加速文化、旅游、体育事业的融合。

浙川春秋时为楚国发祥地、楚始都丹阳所在地。屈原被流放至丹浙

一带时，曾登临岵山，凭吊丹阳古战场，写下了悲壮激昂的千古名篇《国殇》。赛龙舟也是每年端午节期间，当地群众纪念屈原最重要的传统民俗。2018年，浙川县首次成功举办了省级龙舟赛，迄今为止已成功举办了四届中华轩辕龙舟大赛。

6月初，2024年河南省体育赛事“进景区、进街区、进商圈”活动正式启动，本次比赛浙川站的比赛特意选择在鹤河景区举行，也正是落实“三进”要求的实际举措。比赛期间，组织方特意现场设置展区，重点推介旅游景区旅游项目及地方特色，还同时实施了旅游惠民措施，以此让更多人认识浙川、了解浙川、爱上浙川。



阿尔卡拉斯亲吻冠军奖杯 新华社记者 高静 摄

## 阿尔卡拉斯首夺 法网男单冠军

据新华社巴黎6月9日电 2024年法国网球公开赛9日进行男单决赛，3号种子、西班牙名将阿尔卡拉斯以3:2击败4号种子、德国名将兹维列夫，职业生涯首次夺得法网冠军，第三次问鼎大满贯赛事。

在法网近20年历史中，今年是第一年男单决赛中无“三巨头”(纳达尔、费德勒、德约科维奇)中的任何一人。

首盘西班牙人以6:3先下一

城，兹维列夫以6:2、7:5连扳两盘反超。第四盘德国人只通过破发拿到一局，阿尔卡拉斯6:1破发，将总比分扳平。决胜盘中，阿尔卡拉斯两次破发，并兑现发球胜赛局，以6:2终结比赛，历时4小时19分钟，以总比分3:2胜出。

现年21岁的阿尔卡拉斯成为在三种场地(硬地、草地、红土)都夺得大满贯冠军的最年轻运动员，比取得这一成就时的纳达尔还年轻18个月。

## 河南省全民健身大赛 大众足球公开赛落幕

塔沟队获全国全民健身大赛参赛资格

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)6月10日，第一届全国全民健身大赛(华中区)足球比赛河南赛区暨2024年河南省全民健身大赛大众足球公开赛(八人制)，在塔沟武校大禹校区足球场落下帷幕。塔沟足球基地组队参加了比赛，最终以总积分15分的成绩位列第一名，获得8月举行的2024年第一届全国全民健身大赛足球决赛的参赛资格。

本次比赛由河南省全民健身中心、河南省球类运动中心、河南省足球协会等承办，塔沟武校、登封市文广旅体局等协办，吸引了来自安阳、平顶山、新乡、登封等多个地市的队伍前来参赛。比赛分男子成年组(18~44岁)和男子老将组(45~60岁)两个组别，3天时间里通过单循环赛制决出最终名次。

## 市围棋公开赛收官

本报讯(记者 陈凯 通讯员 孟春春)经过2天智力比拼，2024年郑州市围棋公开赛，6月10日在郑州市恒通北茶城收官。最终，各组别名次各有归属。

本次比赛由郑州市棋牌协会主办，分别为公开组、青少年甲组(段位组)、青少年乙组(5级、2级、1级组)、10级组、15级组、20级组、无级组共7大组别，吸引了省内300余名青少年和成年围棋爱好者欢乐相聚，纹枰对弈一展风采。

郑州市围棋公开赛是我市全民健身的一项传统品牌赛事，旨在为广大围棋爱好者搭建一个手谈棋以棋会友的平台，进一步促进围棋运动的推广和普及。

## 一分很难 却是必须

——国足世预赛客战韩国队前瞻

2026年世界杯亚洲区预选赛36强赛第六轮中国男足与韩国队的比赛，北京时间6月11日19:00将在韩国首尔进行。目前国足只领先泰国队3分，泰国队末轮主场对阵新加坡拿3分的概率非常高，所以国足要想把命运掌握在自己手中，与韩国队的比赛就必须抢到分数。

目前国足正在经历伤病，前锋阿兰因伤没有前往韩国，而武磊和张玉宁等都有不同程度的伤病。不过王大雷已经完全康复，他将会继续首发，并担任场上队长。

根据实力对比，国足对阵韩国队胜率极低，首回合在家门口作战，以0:3的比分完败，全场更是0射正，此番客战对于国足的压力和困难可想而知。其实，国足造成如此被动的局面完全是自己造成的，对阵新加坡队和泰国队都没能完成双杀，尤其是客场面对本组弱旅新加坡队时，在2球领先的情况下被逼平。而在主场对阵泰国队时战术不明确，早早失球陷入被动之中。从目前形势看，国足不应幻想新加坡队能在客场从泰国队身上取得分数，唯有在客场至少逼平韩国队，才能晋级亚洲区18强赛事。



中国队主教练伊万科维奇(右)在赛前发布会上回答问题 新华社发

韩国队尽管已锁定小组头名，但相对于亚洲第四澳大利亚队的排名优势微乎其微，想要确保18强赛种子队资格，坐镇主场的韩国队不可能让国足轻易拿分。即便韩国主力有所保留，替补球员的争胜之心同样不可忽视。面对主队一边倒的优势，指望状态出色的韩国队未尝“放水”并不现实。国足要在首尔拿分，只能自己创造出奇迹。

本报记者 刘超峰

## 1:2,河南女足兵败广东

本报讯(记者 刘超峰)6月9日，在全国女足超级联赛中，河南万仙山女足客场挑战实力相当的广东队，在雨中双方激战90分钟，河南队在先进一球的大好形势下被对手连扳两球，最终以1:2负于广东队，目前仍然一胜难求，并逐步滑向了降级区。

本场比赛对双方来说都至关重要，第30分钟，河南万仙山女足开出角球，樊梦霏门前混战中取得进球，河南女足1:0领先。然而上半场补时阶段，广东女足谢茜文禁区外劲射，将比分扳成1:1。

下半场，广东女足利用主场之利加强进攻，河南队门前频频告急，主队谢茜文助攻刘宣池打进关键进球以2:1反超。第71分钟，河南女足

主教练姜佳惠亲自披挂上阵，仍未改变败局，最终河南万仙山女足遗憾吞下失败的苦果。

9轮战罢，河南万仙山队6平3负，新赛季难求一胜。目前，河南队与杭州、海南都是积6分，排名倒数第二，只比垫底的永川多2分。对于比赛结果，姜佳惠说：“现在球队缺少的是胜利，赢一场球，或许很多事情就可以改变了。”最近7场比赛，河南万仙山女足只进了2个球，攻击乏力显而易见。而这种状况，显然不能说是运气太差。本轮比赛，连主教练都被挂上阵，依然无法挽回败局，充分说明攻击力还有待提高。

6月16日，河南万仙山女足将坐镇新乡体育中心迎战实力不俗的北京队。